

Posudek vedoucího na bakalářskou práci Kateřiny Koželuhové: Strategie francouzské imigrační politiky

Předkládaná bakalářská práce v rozsahu 67 stran je věnována aktuálnímu tématu, tj. imigrační politice. Vedle nízké plodnosti a procesu demografického stárnutí, je to právě imigrace a strategie imigračních politik, o které se zajímá Evropská unie v dnešním propojeném a globalizovaném světě. Zkušenosti s přistěhovalectvím jsou specifické v rámci jednotlivých zemí a Francie patří v tomto směru k zemím s dlouhodobou tradicí. Proto je zejména pro nás cenná znalost francouzských poměrů.

Autorka se ve své práci zaměřuje na vývoj imigrace do Francie od poloviny 19. století, na její aspekty a kontexty, měníci se strukturu i legislativní rámce. Užitečná je první kapitola zasvěcená definicím a terminologii, neboť tyto jsou ve Francii jiné než v České republice a to zejména pokud jde o pojem národnost a občanství. Další kapitoly jsou postupně věnovány historickému kontextu kolonizace a dekolonizace a s tím související dnešní skladbě imigrantů, historii migračních politik a jejich legislativě, trendům migrace a struktuře imigrantů podle země jejich původu. Jsou zde také nastíněny základní demografické charakteristiky imigrantů s poukazem na jejich roli v celkové úrovni plodnosti. Autorka ve své práci podává přehledným a srozumitelným způsobem problematiku přistěhovalectví do Francie v celé šíři i dalších aspektů. Vychází především ze zahraniční literatury a to zejména prací francouzských autorů. K práci mám několik připomínek: na str. 7 by měla být citace zdroje podávajícího informaci, že *čtvrtina občanů pochází z ciziny*; není šťastný obrat, že imigrace představuje *problém*, se kterým je třeba se *vypořádat* (oba výrazy mají negativní podtext); gramatická chyba „*vyplívat*“ se opakuje na str. 18 a 32; místo pojmu *hospodářská regrese* je v češtině obvyklejší *hospodářská recese*. Tyto připomínky však výrazným způsobem nesnižují kvalitu předložené práce.

Bakalářská práce je dobře napsána a postihuje vytčenou problematiku. Pro českého čtenáře přináší užitečnou informaci. Nemám k ní zásadní připomínky. Předkládaná bakalářská práce Kateřiny Koželuhové splňuje požadavky kladené na bakalářské práce, a proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 14.6. 2009

Prof. RNDr. Jitka Rychtaříková, CSc.
Katedra demografie a geodemografie

